

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 194. — ŠTEV. 194.

NEW YORK, MONDAY, AUGUST 19, 1929. — PONDELJEK, 19. AVG USTA 1929.

VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII.

"GRAF ZEPPELIN" JE DOSPEL NAD JAPONSKO OTOČJE

ZARADI VELIKIH VIHARJEV JE MORAL VEČKRAT IZPREMENITI SMER

Soglasno s poročili, ki so dospela včeraj zvečer, je bil oddaljen 550 milj od japonskega glavnega mesta. — "Zeppelin" leti s povprečno naglico šestinsedemdesetih milj na uro. — Pristal bo na vojaškem letališču.

TOKIO, Japonska, 19. avgusta. — "Graf Zeppelin" je javil danes zjutraj ob sedmih (v nedeljo zvečer ob šestih po newyorškem poletnem času), da se nahaja v bližini svetilnika na rtu Kamui. Ta rt je oddaljen 550 milj od Tokia.

MORORAN HAKODATE, Japonska, 19. avg. Na svojem poletu proti Tokio se je nahajal "Graf Zeppelin" danes zjutraj nad glavno skupino japonskega otočja ter se hitro približuje koncu svoje drzne vožnje iz Friedrichshafna.

Vsled dežja in viharja je bil prisiljen večkrat izpremeniti svojo smer ter bo najbrž pristal malo kasneje, kot je bilo določeno, na vojaškem letališču pri Kasumigaura.

Dr. Eckener je bil neprestano v zvezi z japonskim vremenskim uradom in mornariško opazovalnico.

TOKIO, Japonska, 19. avgusta. — "Graf Zeppelin" se bliža z veliko naglico svojemu cilju. Sem bo najbrž dospel ob dveh popoldne. Leti z naglico 66 milj na uro.

Pot med Friedrichshafnom in Tokio smatrajo za najtežjo na vsem njegovem poletu okoli sveta. Letel je preko neraziskanih delov severne Sibirije ter je vsled tega polet tudi v znanstvenem oziru velikega pomena.

Ker je pihal preko Sibirije ugoden zapadni veter, so delovali na balonu samo trije motorji. S tem je prihranil poveljnik dosti kuriva.

Sprva je nameraval pluti preko vseh večjih ruskih mest, slednjič je pa opustil ta namen. Niti nad Moskvo in Petrogradom se ni pojavil, dasi ga je prebivalstvo čakalo in mu je hotelo prirediti navdušene ovacije.

DRŽAVNI PREOBRAT AVSTRIJI

Krščanski socijalisti nameravajo strmoglaviti vlado s pomočjo heimwehra. — Seipel je voditelj.

DUNAJ, Avstrija, 17. avgusta. — Skrajno desno krilo krščansko-socijalne stranke je danes povsem odkrito objavilo, da nametrava še to jesen vprizoriti fašistični puč. Glasilo zmernih krščanskih socijalcev smatra nevarnost tega puča tako resnim, da je resno posvaril kanclerja Streeruwitza, naj ne odlašaja in naj prepreči nevarnost.

List, ki je objavil to svarilo, je last Leopolda Kuncaka, ki je že pogosto izjavil, da je nasprotnik heimwehra.

Pred svojim poročilom o konferenci v Haagu je objavil članek, v katerem ne svari le kanclerja, pač pa navaja tudi številke in podrobnosti.

"Weltblatt" izjavlja, da je osnival puč Monsignor Seipel, katoliški prelet in bivši državni kancler

Heimwehr namerava vprizoriti štiri pohode dne 29. septembra. Ti

NEMIRI V PALESTINI

Mohamedanci so pretepli Žida ter navalili na jeruzalemsko obzidje. Razdejanje v mošeji.

JERUZALEM, Palestina, 16. avg. Ob zapadnem delu jeruzalemskega obzidja, kamor hodijo Židje moliti in jokati, je prišlo do vročih spopadov med Židi in Mohamedanci. Nekega Žida so Mohamedanci tako pretepli, da bo najbrž podlegel poškodbam.

Nato so vdrl v židovski tempelj, razbili svetiljke, razmetali knjige in porušili klopi.

Tempelj so stražili trije policisti, ki pa seveda niso mogli nič opraviti proti razburjeni množici. Spopadi med Židi in Mohamedanci se že dalj časa vrše. Obe stranki si namreč lastita neko pot vodeči proti Omarjevi mošeji.

pohodi bodo več kot enostavna demonstracija.

Voditelji nameravajo prisiliti parlament, da izvede reforme v ustavi, vsled katerih bo nemogoče par komunistom ohrometi delovanje parlamenta. Ustanoviti nameravajo novo vlado, ki bo uveljavila novo ustavo ter jo izvedla s pomočjo armade, žandarmerije in heimwerskih organizacij.

SINCLAIR HREPENI PO SVOBODI

Zapr je od meseca maja, pa se je samote tako naveličal, da je naprosil predsednika Hooverja milosti.

WASHINGTON, D. C., 17. avgusta. — Harry F. Sinclair znani petrolejski magnat, je naprosil predsednika Hooverja za pomilostitev. Sinclair se nahaja v ječi od 6. maja. Obsojen je bil dvakrat in sicer radi omalovaževanja zveznega senata in zato, ker je skušal vplivati na poroto.

Obe kazni mu tečeta vzporedno. Obsojen je bil na šest mesecev ječe.

Njegovo prošnjo so izročili okrajnemu pravdniku Rowerju, da jo preštudira. Državni pravdnik jo bo izročil predsedniku Hooverju.

Rower je rekel danes da je vložil slično prošnjo tudi Henry Masino Day, trgovski prijatelj Sinclaira, ki je bil istotako obsojen radi vplivanja na porotnike. Kaj je napolnilo jetnika, da sta vložila prošnjo, zaenkrat se ni znano.

Sinclair je bil svoječasnno lekarinar in je zdaj zaposlen v jetniški lekarni.

DR. WU BO ŠEL V ŽENEVO

NAGING, Kitajska, 18. avgusta. Nacionalistična vlada je danes imenovala dr. Wu-ja, da zastopa Kitajsko pri Ligi narodov.

BOLNIŠKA STREZNICA UMORJENA

MANILA, Filipini, 18. avgusta. — Orožniki so danes pričeli z drugo preiskavo glede smrti Lujize Klein, 38 let stare bolniške streznice, koje truplo so našli v neki občestni krami v bližini Manile dne 5. avgusta. Orožniki so prišli namreč do zaključka, da je bila žena umorjena.

Oblasti so objavile, da ni dovolj znakov, da je bil izvršen samomor ter so vsled tega odredile nadaljno preiskavo.

ZAGONETEN ROPARSKI UMOR V N. Y.

Roparski morilec je svojo žrtev najprej omamnil, z etrom, potem pa oropal. — Policija nima nobenega sledu.

V New Yorku se je zopet pripetil zagoneten umor, in vsa policija je na delu, da izsledi morilca.

57-letni Isaak Freedman je zjutraj odšel z doma ter pustil vrata nezaklenjena. Njegova žena je še spala.

Ku se je vrnil krog polne dobe, je našel svojo ženo mrtvo. Iz sobe so izginile vse dragocenosti. Ropar je vzel žrtvi tudi uhanne in dva prstana.

Zrtev je ležala na postelji brez vsakega znamenja boja. Na glavi je imela privezane blazino. Pod blazino je našla policija steklenico, vi je vsebovala eter.

Zločinec se je bil spiezal v sobo, opazil spečo ter vtil eter na blazino. Padla je v nezavest, pozneje je pa podlegla preveliki množini omamnega sredstva. Zategu je pobral dragocenosti in izginil brez sledu.

POSTNI PRIHRANKI SO ZELO POSKOCILI

WASHINGTON, D. C., 18. avgusta. — Biznes poštnih prihrankov v Združenih državah za mesec julij 1929, v primeri z mesecem junijem, je pokazal povečanje za skoro pet milijonov dolarjev. Sistem zveznih pošt so imenovali "pribezališče bojazljivcev", in prihranki so se najbrž zelo povečali radi zadnjih polomov bank v Floridi, kjer so prav posebno narasli poštni prihranki. Veliko povečanje poštinskih prihrankov je bilo opaziti tudi v Passaic, N. J.

Z AEROPLANOM V CALIFORNIJO

CLEVELAND, O., 18. avgusta. — Edmund N. Nash, član newyorške borze, hiti v aeroplanu proti Californiji k bolniški postelji svojega sina, ki si je zlomil vrat. Walter Allen pilotira aeroplan.

KITAJCI NAPADAJO

Kitajci niso napadali samo ruskih vojakov, pač pa tudi civilno prebivalstvo. — Rusija se bo borila za svoje pravice.

MOSKVA, Rusija, 17. avgusta. — Sovjetska vlada je danes označila v uradni izjavi dozdevne vpade sovjetskih čet v mandžursko ozemlje kot proste izmišljotine, kojih namen je prikriti kitajske napade.

V uradnem ugotovilo je receno, da so se omeje čete reče armade omejele edinole na to, da zavrnejo napade belih gardistov in Kitajcev in da se je število teh napadov v zadnjem času zelo pomnožilo.

Rusi pravijo, da so Kitajci napadali tako sovjetske vojske kot civilno prebivalstvo.

Medtem pa izhajajo v sovjetskem časopisu ostri protesti proti okrutnem ravnanju s sovjetskimi državljani v Mandžuriji. Kitajci neprestano ustanavljajo nove beloruske oddelke. "Pravda" je izjavila v dolgem uvodnem članku, da se bo sovjetska Rusija borila za svoje pravice in da jih bo tudi izvojevala. Armada na daljnem iztoku je zmožna braniti sovjetske meje.

MUKDEN, Mandžurija, 17. avgusta. — Močni ruski oddelki so v petek ponoči navalili na rusko ozemlje, osemnajst milj zapadno od Mančulija.

Tako trdi uradni komunikacij mandžurskih oblasti. Rusko vojaštvo je zasedlo dva kitajske kraje ter prodiralo naprej v očitnem namenu, da izolira Mančuli.

Maršal Čang Sue Liang, guverner Mandžurije, je zapovedal svojim vojakom, naj se upirajo ruskemu prodiranju.

Semkaj se je vrnil kitajski delegat, ki si je zaman prizadeval povratni pogovorov v Mančuliju uradnih spor radi kitajske iztočne železnice.

Izjavil je, da so se pogajanja popolnoma razbila, vendar pa je izrazil upanje, da se bodo zopet obnovila. Obžaloval je pretirana poročila glede invazije kitajskega ozemlja posebno kot jih objavljajo v Združenih državah.

Napad, ki se je završil v terek, ni bil nič drugega kot zasledovanje belih gardistov. Taka pretirana poročila je pripisoval propagandi, koje namen je dovesti do resnih konfliktov.

POPLAVA V INDIJI

V Kašmirju se je utrgal ledenik, česar posledica je bila velika katastrofa. — Prebivalstvo beži.

LEH, Kašmir, 17. avgusta. — V dolino reke Indus so se začele valiti velikanske množine vode. Prebivalstvo obrežnih krajev je v strahu pobegnilo. V gorskih kotlinah se je že dalj časa nabirala voda, kateri je pa ustavljal odtok velik ledenik. Včeraj se je ledenik premaknil in silne množine vode so se ulile preko Kašmirja in Pandžaba.

Ob reki Šlok in Indusu so dale oblasti prižgati svarilne ognje. Razen tega pa so tudi kanonski streli alarmirali prebivalstvo ter ga opozorili na pretečo nevarnost.

Na tisoče kmetov in živinorejcev je bilo veselih, da so rešili svoje življenje. Glavna industrija Kašmirja je izdelovanje šalov. Ta industrija je zaenkrat popolnoma ohromela.

KONFERENCA BO VNDAR USPEŠNA

Holandska kraljica je povabila vse udeležence na pojedino. — Angleški odgovor pušča pot za nadaljna pogajanja.

BERLIN, Nemčija, 17. avgusta. V tukašnjih političnih krogih so pričeli ugodneje soditi o bodočnosti haaške konference po včerajšnjih dogodkih.

Stresemann se je dalj časa pogovarjal s Snowdenom, nakar se je precej optimistično izrazil glede bodočega poteka konference.

Angleži so sicer nikalno odgovorili na zadnjo nemško noto, toda njihov odgovor pušča pot za nadaljna pogajanja. Kljub temu se pa vsem dozdeva, da bo izredno težko najti novo bazo za pogajanja, ki bi prav tako dovedla do novih resnih zapletljajev.

Kot dobro znamenje smatrajo dejstvo, da je holandska kraljica povabila vse člane konference k slavnostni večerji, ki se bo vršila prihodnji petek. Iz tega sklepajo, da bodo ostali vsi delegati najmanj do petka v Haagu.

SOVJETSKI POLET OPUSČEN

MOSKVA, Rusija, 18. avgusta. — Poskušen polet iz Moskve v New York s sovjetskim vojaškim letalom "Dežela sovjetov", je bil opuščen. Posadka štirih se vrača semkaj od neke točke, ki je oddaljena 170 milj od Irkutsk, Sibirija. Včeraj zvečer se je glasilo, da bo vprizorjen nadaljni poskus, da se izvede polet preko Aleutskih otokov in Alaske.

R-100 POLNIJO S PLINOM

LONDON, Anglija, 18. avgusta. Angleški vodilni zrakoplov R-100 ima sedaj dovolj plina, da se lahko dvigne sam iz svoje lope v Hawdenu ter je pripravljen odpluti v teku enega meseca v Bedford. Stavka "fitterjev" je prekinila delo me-

MEHIKI PRETI GEN. STAVKA

Splošna delavska konfederacija bo sklicala generalno stavko, če bo sprejet načrt za delavsko zakonodajo.

MEXICO CITY, Mehika, 17. avg. Skrajno značilen dogodek v delavskem položaju se je završil včeraj zvečer, ko je radikalna generalna delavska federacija sprejela resolucijo za splošno stavko, če bo predsednik Portes Gil še nadalje vztrajal pri svojem načrtu, naj se splošni delavske postavbe po vsej državi.

Resolucija kot jo je sprejel izvrševalni odbor, se glasi:

Vprizorili bomo protestno manifestacijo po vsej republiki na določeni dan in uro proti takozvani delavstvu prijazni zakonodaji;

pozvali bomo vse naše organizacije, naj njih člani časno prekinjejo delo ter izvedejo generalno stavko, če bo senor Portes Gil še nadalje vztrajal pri svojem načrtu.

Konfederacija se noče udeležiti nikake razprave, koje namen bi bil študirati ali odobriti predlagano zakonodajo.

BLIZARDI DIVJAJO NA JUZNEM TECAJU

LITTLE AMERICA, 18. avgusta. Oster blizzard je pihal tokom zadnjih dveh dni in dosežena je bila najnižja temperatura, kar jih je opazila ekspedicija tokom sedanje raziskavanja. Barometer je pričel lezti navzdol včeraj ter dosegel skoro 28 stopinj pod ničlo. Dasiravno ni dosegel tujak veter brzice hurikana, ni bilo nobenega dvoma, da divja strašen vihar na Ross merju. Danes zjutraj pa je postalo vreme zopet milejše.

seca junija, a ta teden se pričakuje, da bo zrakoplov napolnjen s plinom. Vrjetno je, da se bo zrakoplov dvignil koncem meseca septembra.

AMERIKANIZACIJA NEMČIJE



Tudi Nemci so začeli slediti vzgledu Amerikancev ter postavljajo na strehah visokih hiš krasne vrtove. Vrt, ki ga vidite na sliki, je na strehi osemnadstropnega skladišča v Berlinu.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	\$	Lir	\$
500	9.30	100	8.78
1,000	18.40	200	11.30
2,500	45.75	300	16.80
5,000	90.50	500	27.40
10,000	180.00	1000	54.28

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma s našim vsesam v starem kraju v stanu enizati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30.— 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREN TEDNIE

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTERS NA PRISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK

63 OORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0380

"Glas Naroda"

Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$8.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: Chelsea 3873

REFORMA MEHIŠKIH FINANC

Zadnja revolucija v Mehiki je bila precej krvava.

Vlada ni bila pripravljena nanjo, dočim so se bili vsi še dobro pripravili. Toda zatrtja je bila v razmeroma kratkem času.

Neki agitatorji so skušali natveziti, da je revolucija delo izključno le verskih fanatikov.

Naumen te propagande je bil še bolj poostri spor ki je vladal med cerkvijo in državo.

Toda kmalu se je izkazalo, da mima vera z revolucijo nobenega direktnega opravka.

Šlo je le za osebne interese nekaterih pohlepnih generalov, ki so hoteli dobiti v roke moč in oblast.

Skoro vse mehiške revolucije so se vršile v tem znamenju, in tudi zadnja se ni od prejšnjih v ničem razlikovala.

Da je bila vstaja tako hitro zatrtja, se je treba v prvi vrsti zahvaliti strogim odredbam, ki jih je izdal bivši predsednik Calles, ki je posloval kot vojni minister v Gilovi vladi.

Nadalje se je treba zahvaliti dejstvu, da se pretežna večina mehiškega naroda ni mogla navdušiti za vstajo.

Mehiški narod se bo za revolucije vedno manj navduševal in sicer iz sledečih razlogov.

— Zatrtje vstaje je veljalo vlado štirideset milijonov pesov, kar je v ameriškem denarju nekako dvajset milijonov dolarjev.

Kljub temu posebnemu ogromnemu izdatku pa vlada ni razpisala nobenega novega davka. Vlada je pokrila vse stroške z dohodki in deloma z rezervami.

Jasno je, da uživa vlada, ki je zmožna kaj takega napraviti, pri narodu velik kredit in zaupanje.

Gilovi vladi in pred njo Callesovi upravi, se je posrečilo spraviti finance dežele na zdravo podlago.

To je bil uspeh, ki ga ni bilo mogoče dovolj preceniti ter pomenja dobro znamenje za bodočnost.

Glavna zasluga za vse to gre Louisu Montesu de Oca, ki je bil zakladniški tajnik pod Callesovo upravo.

Vse kaže, da bo v zadnjih mesecih tekočega leta več dohodkov kot je pa stroškov ter bo v blagajni precejšen prebitok.

Vsi dolgovci sicer še niso plačani in poravnati je treba še precej škode, ki jo je povzročila vstaja, toda vse to ne bo predstavljalo prevelike obremenitve.

Montes de Oca je pred kratkim izjavil, da bi velikega dela ne mogel uspešno završiti, če bi mu ne bi bil neprestano na strani z dobrim svetom ameriški poslanik Dwight W. Morrow.

Združene države so potom svojega poslanika nudile sosednji republiko dobro hlužbo, katero bo Mehika vpoštevata in znala ceniti.

Trdne finance v sosednji republiko ustvarjajo trdne politične odnose.

Večajo zaupanje domačega naroda, obenem pa tudi zaupanje inozemstva.

Pet minut pred smrtjo.

Ruski častnik M. Sukenikov je nedavno objavil spomine iz svojega življenja v katerih pripoveduje med drugim sledeče:

V poletju leta 1918. je objavil petrogradski demokratični list "Reč", ki ga do takrat boljševski oblastniki še niso zatrli, vest, da je sledilo moje ime — na rusko-finski meji od rdečih gardistov ustreljen. Da se poslužim znane besede Mark Twaina, bi lahko po vsej pravici rekel, da je bilo poročilo o moji smrti nekoliko pretirano. Vendar tu ni na mestu šala, ker so me rdeči gardisti res ujeli in peljali na morišče. Ta strašen dogodek se je odigral tako-le:

Že nad teden dni sem bival v Terioki, ljubkem kraju ob rusko-finski meji. Vsak dan sem se sprehajal ob reki Rojajoki, ki tvori v svojem spodnjem toku naravno mejo med Rusijo in Finko. Bivši vojni minister Suhomlinov je preplaval to reko in s tem rešil svoje življenje.

Skrivne steze in samo domačinom znani plitvi prehodi čez reko so bili skriti tako globoko v gozdu, da sem, pri svojih sprehodih za našajoč se na srečen slučaj, komaj našel izhod iz gozda, vendar sem se vedno vračal v Terioki, ne da bi me kdo oviral ali vprašal po nameri mojega pohajkovanja. Nekega dne, ko se je že stemnilo, sem nenadoma začutil na svojih ramenih štiri težke roke, pred očmi pa se je zabliskal samokres. Sledil sem možem, ki so nosili na rokavih rdeče trakove in me molče držali za roke. Gnali so me do reke, čez katero smo se prepeljali s čolnom in nato krenili v smeri proti ruskemu mestecu Beloostrovu.

Peljali so me v čarinarnico v bližini belostrovskega kolodvora. Poznal sem to hišo, zakaj tam sem se pred več leti moral boriti za svoj pisalni stroj, katerega so mi na povratku iz Nyborga v Petrogradu odvzeli. Sodruga Efrem, ki bi me imel zaslišati, je že spal, in službojuči rdeči gardist je ukazal, naj me zapro.

Ječa v Beloostrovu je bila gotovo prenapolnjena, kaj peljali so me v neki turistični hotel in me zaprli v sobo v tretjem nadstropju. Pred vratmi sem čul neprestano korake rdečega gardista. Tri dni zaporedoma so me, obdanega na obeh straneh od molčečih rdečih gardistov, vodili k sodrugu Efremu. Njegovo zasliševanje ni bilo komplicirano; staval je le par vprašanj, ni mi grozil z revolverjem, ki je ležal na mizi, ni mahal z rokami, ampak je le trdil, da sem volunirjal v korist Anglije; zahteval je, naj kratkoma priznam. Pri tem je ves čas gledal na svoje nohte.

"Ali priznate, da ste volunirali v korist Anglije?" me je vprašal sodruga Efrem, pri zadnjem zaslišanju. — "Nimam ničesar priznati." — Sodruga Efrem je nekaj časa premišljeval, ogledoval zopet svoje nohte in končal zasliševanje z besedami: "Če ne priznate, vas ne morem rešiti. Bodite pripravljeni na vse". Dva dni nato sem bil že dolgo zburjen in tudi obleden, ko je stopil v sobo rdeči gardist in mi ukazal, naj mu sledim. Peljal me je na hotelsko dvorišče in mi dal v roko lopato, ki je bila prislonska ob steni.

"Zakaj to?" sem vprašal. "Ali mislite, da imamo čas, da bi za vas kopal grob? To morate že sami storiti."

Drugi gardist, ki se nama je pridružil pri vratih, mi je ravnodušno dejal: "Gospod, recite vendar sodrugu Efremu, da mi darujete svoje čevlje." Prvi gardist ga je pa sunil v roko in mu vrgel pogled, ti mi je dal upanje, da še ni vse končano, in da bom šel še pred sodišče ali pa zopet pred sodruga Efrema. Hitrih korakov, jaz z lopato, oba rdeča gardista pa s karabinkama čez ramo, smo šli iz mesta. Pot nas je peljala k skupini ljudi, ki so stali ob robu gozda; ljudje, katerim je bila določena dotična smrt kakor meni. Z lopato v roki so, oddaljeni drug od drugega kakih 5 do 10 korakov, kopali vsak svoj grob, pri vsakem neprostovoljnem grobokopu pa sta stala po dva rdeča gardista z napetim samokresom, vsako sekundo pripravljena, da ustrelita prepočasnega grobokopa. Mene so pa peljali z hrbtom kopajočih mož, tako da nisem videl nobenega obraza. Zadnje trenutke svojega življenja so stali v grobovih, v katerih bodo kmalu počivali njihovi zemeljski ostanki. Stali so in kopali molče, brez ugovora, brez vsake

tožbe, hiteli so, da bi skrajšali zadnje trenutke svojega življenja.

Prišedši na kraj, kjer bi si moral izkopati svoj lasten grob, sem obstal, brežtežen v duši, v rokah in po celim telesu. So li bile ure, ki so hitele mimo mojih misli, ali sekunde, katere sem še živ stal med dvema gardistoma, ki sta s svojimi revolverji merila name? Zaslišal sem strel in mož, ki je meni najbližje stal do kolen v grobu, je brez glasu padel na obraz. Videl sem še, kako je gornji del njegovega trupla obelezel čez rob odprtega groba, nato sem v smrtnem strahu izgubil zavest.

Zbudil sem se v bolnišnici, kjer mi je stregla bolniška sestra. Pomirila me je, da se mi ni in tudi ne bo ničesar zgodilo. Kmalu nato je prišel tudi sodruga Efrem k meni in v bolnišnico.

"Vedel sem, da ste nedolžni," je dejal suho. "Sedaj pa pripovedujte tam preko vsem našim strožkom, kaj čaka tu pri nas vsakega izdajalca naše svete stvari."

Še istega dne sta me dva rdeča gardista prepeljala s čolnom na finksko obrežje in me pustila tam. Do smrti izmučen sem v gozdu spal par ur, nato pa se žalosten in v dno duše ranjen počasi podal nazaj v Terioki.

GOLJUFIJE Z ZAVAROVALNINO

V Parizu so nedavno prišli na sled posebne vrste goljufigij z zavarovalnino na življenje. Februarja meseca pretekega leta so našli na progi francoske državne železnice blizu postaje Chantilly truplo moža, ki je imel obse noči povelženi. Zdravniška preiskava pa je ugotovila, da je bil mož že mrtve, preden ga je povozil vlak. V bližini proge, so tudi našli krvave sledove boja. Očitno je bil tam izvršen umor in še le nato je zločinec vrgel svojo žrtev na železniški tir.

Po dokumentih, ki so jih našli pri umorjenem, so ugotovili, da je bil to bivši ekonom Charles Brion. Njegovo perilo je bilo zamaženo s krvavo C. B. in tudi glede obleke so ugotovili, da je Brionova. Izdali so tedaj na to ime se glasee imliški list, truplo pa so pokopali v Chantillyju.

Pismo, ki ga je kmalu nato pisala Brionova ljubica iz Valenciennes svoji znanici v Rambouillet in v katerem je poizvedovala po pogrešanem Brionu, je prišlo v roke policiji in potrdilo njeno naziranje. Seveda so pridno poizvedovali po morilcu Briona. Sum je padel na nekega hlapca, po imenu Runner, katerega so dan pred umorom videli v Parizu v družbi z Brionom. Policija ga je povsod iskala in ga je končno našla prav v Valenciennesu, odkoder je Brionova ljubica pisala cmenjeno pismo. To se je policiji zdelo sumljivo in se je obrijela.

Izkazalo se je, da dozdevni Runner ni nihče drugi kakor — umorjeni Brion.

Uganika zamenjave je ostala le toliko časa nerešena, dokler niso niso dobili podatke o aretirancu. Dognali so, da je bil Brion že mnogokrat predkaznovan radi goljufigij z zavarovalnino. Kot dozdevni zavarovalni agent je zavaroval osebe ki o tem niso ničesar vedele. Svojo ženo je zavaroval za 100.000 frankov; kmalu nato je ležala mrtva v konjskem hlevu. Takrat je bil Brion radi umora pred poroto oproščen. Malo pred zadnjim zločinom se je pri treh zavarovalnicah zavaroval za skupno vsoto 1 milijon frankov. Šlo je sedaj za to, da bi se uradno ugotovila smrt in da bi njegova ljubica dvignila zavarovalnino, nakar bi oba pobežnila v tujino, kjer bi s priglufanim denarjem brezskrbno živela. V ta namen je daroval svojemu prijatelju Runnerju, ki mu je bil po postavi in obrazu zelo podoben, svojo obleko in perilo, nakar ga je umoril.

Jubilej uglednega Vrhničana.

Te dni je praznoval Nace Kunselj, lastnik splošno znane in ugledne gostilne "Pri Nacetu" na Vrhniku, v krogu svoje dobre žene, sorodnikov in prijateljev 60. rojstni dan.

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE—Jugoslav Bureau

Problemi priseljence.

Varujte se naturalizacijskih posredovalcev.

Vprašanje: Ker bi rad sem hitro dobil svojo družino in dobro vedot, da se naturalizacijsko postopanje dostikrat precej zavlačuje, sem se obrnil k človeku, ki mi je bil opisan kot "vplivna oseba". Za plačilo \$50 se je obvezal posredovati, da bom dobil drugi papir prav kmalu. Dal sem mu svoj prvi papir in čakal tri mesece in še nisem bil pozvan od naturalizacijskega urada. Mnogi drugi so isto storili. Ko smo se k njemu zopet obrnili, naj povrne denar in prvi papir, je naenkrat izginil. Kaj naj storim?

O. R., New York

Odgovor: Vsi ti "fikserji", kakor jim pravijo, navadno jo popihajo, potem ko so izmuznili denar. Stvar bi se lahko objavila državnemu pravdnstvu. Kar se tiče Vašega slučaja, obrnite se na tukajšnji naturalizacijski urad, da izvedete, dali je dotični sploh vložil preliminarno prošnjo za naturalizacijo — (Form 2214.) Ako tega ni storil — in bržkone ni storil za Vas sploh ničesar — bo treba vložiti prošnjo na novi Form 2214A. Pred tem pa si morate priskrbeti prepis svojega prvega papirja. Za ta prepis se sedaj zahteva pristojbina \$10.

Državljanstvo spričevalo za sina naturaliziranega državljana.

Vprašanje: Postal sem ameriški državljan pred mnogimi leti potom naturalizacije svojega očeta, ki je umrl 1. 1925. Rad bi šel v inozemstvo. Kako naj dokažem svoje državljanstvo. Sploh morem dobiti svojo lastno državljanjski papir? — M. S., Astoria, L. I.

Odgovor: Ako je Vaše ime vpisano v očetovem državljanjskem spričevalu, bo to zadosten dokaz Vašega državljanstva. Ali državljanstvo spričevala, izdana pred mnogimi leti, niso dostikrat vsebovala imen otrok. Ako je temu tako v Vašem slučaju, bo državljanstvo spričevalo očeta, skupaj z izjavo priče, ki jo vsak prosilec za potni list mora imeti s seboj, bržkone zadostovalo za to svrho.

Ako želite imeti svoje lastno državljanstvo spričevalo, vam novi

SMRTNI BOJ NA MORJU

Patrick Coll, ki je edini ostal živ od posadke ribiške ladje, ki jo je ob obrežju pri Donegalu nek neznan parnik pretrgal na dvoje, pripoveduje strašne podrobnosti o svoji in svojih treh tovarišev usodi. Ko se je zgodila nesreča, so se vsi štirje moške oprileci zadnjega dela ladje. Celo noč so jih valovi metali senterje. Od nikoder ni bilo nobene pomoči. Bil je strašni pogled, pripoveduje Coll, ko sem videl svoje tovariše, kako so drug za drugim izginili v globočini morja. Kot zadnji je bil najmlajši izmed nas, John Coll. Dejal je: "Ne morem več vzdržati!" Nato je izmolił še kratko molitev in izginil v valovih. Patricka Colla so zjutraj zapazili z neke ladje in rešili.

naturalizacijski zakon daje mogočnost, da ga dobiš. Pristojbina za tako spričevalo (Certificate of Derivative citizenship) stane \$10. Poleg tega treba plačati \$5 za spričevalo o prihodu (Certificate of Arrival), ki ga treba imeti brez oziroma na dobo prihoda v Ameriko. Prošnjo treba vložiti pri naturalizacijskem uradu. Priročiti treba dve fotografiji.

Dopis.

S pota.

Na Hibbing, Minn., se rudniška družba bahavo hvali, koliko ton rude je spravila v promet. Ne povedo pa, da kopljejo rudo s parno lopato in da imajo rudnike na površini. Polagoma bodo morali oditi od tukaj vsi delavci ter pustiti svoje hiše, ki so jih postavili v okolici. Kapitalistična družba se pa sama sopiri s svojimi ogromnimi, posestvi, parki itd. Ob času vojne so kričali: — Stran s kajzerjem! — v današnjih časih pa uganjajo tukaj kajzerizem.

Na Ely, Minn., se navidez stalno dela, pa navzlic temu odhajajo cele družine. Delavec pride iz nepoznanega vzkroka na črno listo, pa je odpuščen.

Na Chisholm, Minn., so obhajali pri Pribilovih svadbo hčerke. Poročila se je z nekim F. Frederickom z Virginia, Minn.

Pri Eveleth je pogorelo 320 akrov mladega gozda. Oganjecasi in drugi gasilci so požar komaj pogasilili. Tukaj že dalj časa vlada huda suša.

Na Evelethu dozidujejo poslopje za mestno upravo. Med podjetniki je tudi trojak J. Intihar. Delo je cenjeno na \$50.000.

Na Gilbert, Minn., je vložil tožbo za ločitev zakona rojak Klančnik. Na Chisholmu je bil pogreb rojakinja Svetič, katera je umrla po ponesrečeni operaciji. Poleg soproga zapušča devet otrok.

Na Ely, Minn., bodo gradili novo mestno poslopje, za \$150.000. Pri oddaji del je hotel imeti roke zraven tudi neki elyski veljak. Ker se mu namera ni posrečila, se je žaljivo izrazil o mestnem odboru, v katerem je tudi več Slovencev. Možak se bo moral zagovarjati pred sodnikom.

Matija Pogorelec.

FARMA NAPRODAJ!

1442 AKROV, 3-SOBNA HIŠA, hlev za 25 glav; voda v hiši in v hlevu; cementirana velika sajla; kokosnjak za 800 kokoši, skoro nov. Vse v dobrem stanju. Vse skupaj za \$2000. Takoj se plača \$1000, ostanek pa s 6% obresti magari v desetih letih. To je izredno ugodna prilika. Sama hiša je vredna tega denarja. Eno mljko do Slovencev Podpisani imam opcijo za 60 dni.

Dan Intihar.

R. F. D. 86, Frewsburg, N. Y. (2x 17&19)



Glavna privlačna sila,

ki nam dovaja dnevno vlogo na SPECIAL INTEREST ACCOUNT, je poleg točnega poslovanja

Popolna Popolna varnost

pri nas naloženega denarja.

Obresti po **4 1/2%** mesečno obrestovanje.

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Peter Zgaga

Zeppelinov polet se bliža svojemu koncu.

Ko včas takole govorimo, me kdo vpraša če bi se jaz podal na tako dolgo in cudno put.

Jaz ne, kajti zaostal sem za čudovitim napredkom moderne tehnike.

Najprej bi se moral prevažati z biciklom, nato z motornim kolesom, avtomobilom in aeroplanom. Šele nazadnje bi prišlo na vrsto vozilo Zeppelinove baže.

Ne vem, če bom dohitel vse to, kar sem zamudil.

In navsezadnje voznja po zraku. To ni ničak mikavnega. Dva tisoč, tritisoč čevljev visoko. Včas se človek celo na zemlji ne čuti prav trdnega v nogah.

*

Iz Chicage poročajo, da je izbruh požar v nekem stanovanju, ki ni bilo razen psa, nikogar doma. Per je skočil k telefonu, odzval slušalko ter prišel z laježem naznanjati, da je nujna pomoč potrebna. Dospeli so ognjegasci in ogenj hitro pogasili.

To poročilo dokazuje, da je tudi v Chicagi huda vročina, da imajo tudi tam pasje dni.

*

Iz Washingtona poročajo, da bodo dajali nove bankovce le v malih množinah.

Potemtakem se novi bankovci v tem oziru čisto nič ne razlikujejo od starih.

*

— Na, pa cigaro vzemi.

— Ne, hvala, ne kadim.

— Odkdaj pa ne kadíš?

— Od danes. Danes jutraj sem prisegel, da ne bom nikdar več kadil.

— E, pa jo vseeno vzemi, jo boš pa za jutri imel.

*

Postarna, bogata, večkratna vdova se je možila s čednim mladim fantom.

Naročila je, naj bo cerkev bajno razsvetljena in ozaljšana in povabilo na to stotine gostov.

Ko so svatje z ženinom in nevesto stopili na cerkveni prag, so pa naenkrat ugasnile v cerkvi vse luči.

Najbrž je bila v spajalu kaka napaka.

No, po dobrih dveh minutah so luči zopet zagorele.

Svatje so se začeli pomikati proti oltarju.

Nevesta z ženinom je bila pa že prej tam.

Ona je v temi našla pot.

*

Iz Jugoslavije ni posebnih novic.

Le to, da so krtili tretjega kraljičinega sina za Andreja in da je kraj ob tej priliki pomilostil par tisoč političnih zločincev. Krst je bil na Bledu. Otroka je držala bivša romunska kraljica Marija.

Slovenci so baje jezni, ker fanta niso krtili za Janeza.

No, če se zastranega jeze, so pa res — Janezi.

*

Nek znan zdravnik je bil pozvan na sodišče kot priča. Državni pravdnik si ga je hotel nekoliko privoščiti ter mu dejal:

— Zdravniki se dostikrat motite.

— Tudi sodniki se — je odvrnil zdravnik.

Sodni dvor je postal pozoren ter radoveden, kako se bo to nadaljevalo.

— A zdravnikove napake se večkrat zagrebejo šest čevljev pod zemljo", je nadaljeval jurist.

— Prav imate. Sodnike pa marsikaterikrat više v zraku, — se odrezal zdravnik.

*

Letošnji pridelek pšenice bo vreden \$364.000.000 več kot pa lanski. To je na prvi pogled jako razveseljivo. Vprašanje je le, kdo bo spravil denar: farmerji ali prekupčevalci.

Dozdaj so ga še vselej prekupčevalci spravili.

*

Neki mož na Zapadu, ki je 62 let poročen s svojo ženo, je začel pisati spomine, katere bo izdal v posebni knjigi.

Težko, da bi bilo povpraševanje po knjigi veliko.

Današnja generacija se namreč kvčjem le še zanima, kolikokrat je človek poročen v 62 letih.

*

Neki časopis je naslovl na svoje čitatelje vprašanje:

— Ali je prohibicija uspeh?

Na to vprašanje bi najlažje odgovorili butlegarji.

In butlegarji bi soglasno rekli: — Da.

Huda nevihta pri Konjicah.

Iz Konjic poročajo, da so imeli 30. julija ponoči nad Ločami hudo nevihto s strašnim grmenjem in treskanjem. Strela si je poiskala žal, tudi žrtev. Udarila je v koto posestnika Ribiča na Koblah.

Ogenj je uničil kočjo, ki si jo je Ribič s svojo pridonostjo komaj dobro postavil ter hlev s senom. Zavarovalnina je bila, kakor običajno, je malomestna.

V gumijastem čolnu okoli sveta.

Te dni sta dospela v gumijastem čolnu v Split svetovna potnika Robert Pako iz Maribora in Oto Holanec z Dunaja. Dozdaj sta prevelasla že okoli 11.000 km.

ADVERTISE

in "GLAS NARODA"

KRATKA DNEVNA ZGODBA

ERIH MARIJA REMARQUE:

NAPAD

Fragment iz romana "Im Westen nichts Neues"...

Kakor v ogromnem, grmečem kotlu sedimo...

Še ena noč. Vsi smo že topi od napetosti...

Naenkrat min in granat ni več blizu. Ogenj traja sicer naprej...

Nihče ni bil verjel, da je po vsem tem v tej razorani puščavi...

Žične ovire so porušene, malo bodo držale. Že vidimo napadalce...

Ze vidimo one tam. Spačene obraze imajo, ploske čelade...

Pred menoj v tleh trije obrazi. Pod eno izmed čelad je dvojce očes, uprtih vame...

Nova živahnost! Iznemite se občutka "povratnosti"...

se tam nekaj zgame — buš! Moja ročna granata frči v kopico...

Drvim nazaj, vlečemo v jarek španske jezdece, glušeče tuljijo strojnice.

Postali smo nevarne zveri. Ne bojimo se, to je — solobran. Ne mečemo granat v ljudi...

Prežimo za vsemi ogli, za vsemi podstavki žičnih ograj...

Naprej! Stopamo na umirajoče, ki nas grabijo za noge...

Naenkrat min in granat ni več blizu. Ogenj traja sicer naprej...

Nihče ni bil verjel, da je po vsem tem v tej razorani puščavi...

Žične ovire so porušene, malo bodo držale. Že vidimo napadalce...

Ze vidimo one tam. Spačene obraze imajo, ploske čelade...

Pred menoj v tleh trije obrazi. Pod eno izmed čelad je dvojce očes...

Prejeli smo udarce. Vse je bilo v vozi vprežen par mezgov...

Uslužbenec nekega juvelirja v Brightonu je po naključju pogoltnil dragocen dijamant...

Helena Jegado je v sedmem letu postala sirota. Sprejeli so jo v hišo posestnika Piallana...

Porotna razprava je trajala 14 dni, več kot sto prič je bilo zaslišanih...

Med svetovno vojno je grški generalni štab poslal korporala...

Ko so jo pogнали iz hiše, je prišla k posestniku Conanu in zdi se, da je tam prvič spoznala sredstva...

Mesec kasneje je že začela serija strašnih smrtnih slučajev...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Zastrupljevalka preteklega stoletja.

Če govorimo o zastrupljevalkah, vedno navajamo kot zgled markizo de Brinvilliers...

Bilo je leta 1850, ko je Theophile Bidard, univerzitetni profesor v Rennesu, sprejel v službo...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Jegado, ki je obupana in vsa v sozlah stregla bolnikom.

Jegado je ostala sama v župnišću. Teden kasneje je prišel novi vikar Lorko...

Prišla je nato k neki stari gospe, Ani Lecorvec. Gospa je bila naslednji dan mrtva...

Ko je ta zagledal Heleno, je prestrašen zašepetal svojemu gostitelju: "Kako? Ta ženska je tukaj v službi? Odpustite jo še danes!"

V letih 1836 do 1850 je bilo zopet veliko število smrtnih slučajev v hišah, kjer je Helena služila...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

Medtem pa je Helena Pegado pripeljala v hišo profesorja...

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI PIKNIKE, VESELICE, ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Tajne Kremlja.

Ze mnogo stoletij živi med Moskvcami vera da se skriva pod Kremljem podzemeljsko mesto...

Sovjetska vlada, ki potrebuje denarja bolj nego menda katerakoli druga vlada...

Ko so ob Ljennovi smrti na Rdečem trgu v Moskvi kopali temelje za njegov mavzolej...

Bili so tedaj nemirni časi. Tatarska krdela so grozila prestolnici novoustanovljene moskovske države...

Tajnost o vhodih se je skrben čuvala. Ljudi, ki so vedeli zanje, so spravili s sveta...

Leta 1724. meseca decembra — tako pripoveduje ruski zgodovinar Sabelin — je podal cerkvenik pri sv. Ivanu v Kremlju...

Poslej Rusi niso več stikali za podzemskimi tajnami Kremlja. Pač pa so baje zelo zanimale Napoleona...

GLAS NARODA 216 W. 18 STREET NEW YORK

za izkopavanja. V nekem prostoru so našli Napoleonoivi vojaki več skrinj...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

Prof. Stelecki izjavlja, da ne išče ne zlata ne dragih kamenov, pač pa neprecenljivo knjižnico Ivana Groznega...

GLAS NARODA 216 W. 18 STREET NEW YORK

Posljite nam \$1 in mi vam bomo pošiljali 2 meseca "Glas Naroda" in prepričani smo, da boste potem stalni naročnik.

NE SLIKAJ VRAGA NA STENO!

V vasi Degeberga na Švedskem sta živela stara zakonca, oba čez 70 let...

VOLKOVI IN PSI POD SEK-VESTROM

Nenavaden slučaj se je te dni pripetil v nekem kraju blizu Firenze. Tam sta stanovala v neki vili mož in žena...

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

Velik STENSKI ZEMLJEVID CELEGA SVETA

sestoječ iz šestih zemljevidov, s potrebnimi pojasnili, sezname držav, mest, rek, gora itd.

Brez dobrega zemljevida ne morete zasledovati dogodkov, ki se vrše po svetu.

CENA \$1.

GLAS NARODA 216 W. 18 STREET NEW YORK

Mlada ljubezen.

ROMAN

Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Razume se da ne rabiva oslov! — se je oglasil Gaston. Da pa pokaže, da mu manjka vsakega finejšega čuta, je dostavil sin čarovnika v navzočnosti mlade deklice: — Kaj zahtevate za to turo? Vi ne hoste več računali zanjo kot osem frankov! Sezija je vendar že končana. Torej osem frankov, kaj ne, osem frankov petdeset!

Silver pa je odvrnil na kratko: — Se bomo že zmenili. — Bah, boljše je, da se vnaprej stavi pogoje ter prepreči presečenja. Rečimo torej devet frankov z vračunano napitnino. Torej jutri! Pojdi, Jakobina!

Silver je planil kvišku. Njegove oči so zabliskale od ogorčenja. Odprl je usta, da ostro odgovori odvetniku iz Toulouza, a obvladal se je ob misli:

To je sin Roumigasa, ki je videl, kako je bil Laroque umorjen. Vsi tedaj je molčal. Neumorno je pričel zopet dalati klovrat ter pozrl solze sramote, ki so se mu dvigale v oči.

Jakobina ni prav nič posredovala tekom tega nastopa. Ni smatrala za potrebno, da bi izgubila le eno besedico, da brani čast vodnika. Kako okruta se je razumela osvetiti ter poskati vsako priliko, da ponjha moža, katerega je dvigala še pred kratkim do nebes! Kako je znala sovražiti ona, ki je nekoč tako vroče ljubila!

Silver se je vpraševal, če si ni morda sama izmislila to hojo na goru, da trpinči svojega nekdanjega ljubimca. Z velikim strahom je pričakoval naslednjega dneva.

Točno ob devetih pa je bil v farovžu, v svoji vodniški obleki. — Pridi noter! — je vzkliknila Pupota. — Ogrje se v kuhinji! Gospod župnik pije v obedni sobi čokolado. Potovanje mu je dobro delo. Napraviti sem mu morala še več maslenih kruhkov. Mislim, da se gospodična oblači! Ali hočete res dan preživeti zgoraj? Čuden okus, če bi lahko poslušali godbo, sedeči udobno v salonu kopališča!

Medtem so se odprla vrata in abej se je prikazal na pragu. — Dobro, da ste točni! — je vzkliknil s surovim glasom ter si obrisal madeže čokolade s svoje suture.

Torej mislite, da bo lepo? V tem letnem času! Jaz bi preložil turo na prihodnje leto. Ker pa je že dogovorjena stvar...

Odšel je nazaj v obednico ter vzkliknil: — Jakobina, ali si gotova? — Tako, — je odvrnil od daleč glas njegove nečakinje. Nato je stopil abej k Pupoti ter jo vprašal: — Ali si vse pripravila? — Tukaj so paketi, — je rekla služabnica. — V tej steklenici je kava, tukaj je sladkor in tam preprečenec. Pazite, da ne preobrneš paketov! Roastbeef najdete v tem papirju in majonezo v onem lončku.

In mo bromoselzer? — je vprašal abej Bordes. — Oj, sveti angelji, tega bi skoro pozabila! — No, no, Pupota, vidi se, da se staraš! — je rekel varuh Jakobine, s kretinjo nevolje.

A na vaš flanelni jopić sem mislila. — je pričela služabnica iznova. — Tukaj je tam zgoraj bi lahko postal vroče. Ne prehladite se! — Dobro, že dobro! — je rekel duhovnik, hitro potolažen. — Spravite vse moje stvari v žakelj, Silver! Pozor! Saperlot, ne smete tako tresti vina!

Nato je prišla tudi Jakobina. Oblečena je bila popolnoma v modro, kot takrat. — Tukaj sem, popolnoma gotova! — je rekla ter si pričela nati-kati rokavce.

Vodnik je navidez ni niti opazil ter se takoj podal na pot, da odvede Gastona z druge strani vasi. — Čuvajte se modrasov! — jim je zaklicala Pupota, ki je imela vedno v zalogi celo kopico dobrih nasvetov.

Mlada deklica pa je pogumno odkorakala. — Mi gremo skozi gozd Bibenaca, kaj ne — je rekla, obrnjena proti Silverju, z zapovedovalnim glasom. — To bi bilo preveč naporno za vas, gospodična! Po tej poti rabimo celo uro dalje.

Nič ne de. Jaz hočem hoditi po tej poti. S tem je odšla brez nadaljne besede naprej ter se pridružila svojemu stricu.

Abej pa ni bil niti malo rožnate volje. — To je zadnja muha, katero ti bom pregledal. — je mrmral, ko je težkih korakov marširal poleg svoje nečakinje.

— Ali ni obžalovanja vredno prisiliti ubogega starca kot mene, da si izvine tam gori vse ude? — Jakobina pa ga je sunila s kolenom, da pokaže, da se ne spodobijo govoriti na tak način pred tujci.

Nato so prišli pred vrt Roumigasa. — Hej! Tukaj ste! — je vzkliknil čarovnik, ki je stopil iz utice. — Gaston vas pričakuje!

Pozdravili so ste ter se informirali glede obojestranskega zdravja. Silver je stal na strani, da se ne udeležiti teh srčnih izlivov družine.

Abej se je čutil črešnjam, ki so ravno pričele zoreti. — Da, lepe bodo. — je rekel čarovnik. — Le ta roparska ptelja zvojat me okrade vsako jutro. Lahko nastavljam pasti kot hočem, a nikaka stvar jih ne prestraši.

— Ha, ha, treba jih le prepoditi! — je rekel abej Borges, ki je pokazal pri tem na veliko strašilo, oblečeno v staro cunjjo Hilune.

Prepoditi jih! Niti malo ne! Proč srčce le, če jih obmetavam s kamenjem. Mene pa poznajo že od daleč, pri moji veri! Sedaj naprimer sem jim naznanjen in nobene nevarnosti, da bi prišli blizu. Ti lopovi bi nam radi zabranili, da bi jedli namočene črešnje!

Kako dobro so se razumeli, kako enotno so ravnali drug z drugim! Sedaj se jim je tudi pridružil Gaston, s časopisom v roki. Jakobina mu je pohitela nasproti, dočim sta si stara dva izmenjala tobak.

Nato je pričela majhna družba hojo na Gargos. Jakobina je korakala ob strani Gastona naprej, dočim je abej sopiha je sledil, kot je pač mogel. Kmalu so dospeli do brega hudournika, in mlada deklica je vprašala, obrnjena proti vodniku Silverju: — Kako se imenuje ta gorski potok? — To je Gave de Bibenac, gospodična. — Ah, saj res!

Do dolgo je zrla z Gastonom na igro šumecih valov. Ali ni bil ljubeč, tak prefini hudournik? Kakšno veselje mu povzroča obdelovati te uboge skale s svojimi pršnimi kopelmi! Smešen jazbec! In ta dobra, stara drevesa, se navidezno krivijo od samega smeha! In te breze, ki skušajo nagajati reki s svojimi nizko visečimi vejami.

Jakobina se je posluževala istih izravov, ko je kazala Gastonu iste stvari in vsaka teh besed je zadela vodnika v srce, kot sunek z bodalcem.

Nekdanja prijateljica pa se ni navidezno spominjala niti ene vseh ter stvari. Vedno tesneje se je privijala k Gastonu ter nadalje slavila z navdušenimi besedami krasote okolice.

Tukaj je naša pot! — je rekla, ko jo je ubrala po ozki stezi na desno stran.

Poslovlili so se od hudournika Bibenaca, ki se je izgubil v temni zarezi sredi skal.

Mali Oglasi

imajo velik uspeh



Prepričajte se!

Poglejte te gore! Ali ne izgleda tako kot da so požrle celo reko med svojimi telesi? In te nadvisseče skale tam zgoraj, kako stezajo svoje vratove! Kakšne obzore režejo! Gotovo bi rade vedele, kaj je postalo iz hudournika:

Nato se je obrnila proti vodniku ter ga vprašala: — To je vendar pot v gozd Bibenac? — Da, gospodična!

Odgovor pa je bil komaj slinjen. Silver je zaprl oči. Ni hotel videti tega slovesnega gozda, po katerem je hodil tekom zadnjega maja ob strani Jakobine. Ta krasna drevesa, ki so izgledala kot kaka cerkev, ki prevzame duha človeka! Kako številni spomini so se vzbudili v dušah obeh! S kašno pobožnostjo sta Jakobina in on občudovala ta drevesa še tekom zadnje spomlad!

S solzami v očeh se je Silver od časa do časa dotaknil te ali one smreke, da jo poboža.

Vidim da se hočeš na vsak način prehladiti, — je rekel abej skrajno jezno nečakinji.

— Brr! — je odvrnil Gaston z druge strani. — Pod drevesi tam gotovo dežuje pljučnica! Jaz pa nisem vzel s seboj niti rute za vrat!

Zavil se je v sukno je okorakal naprej, dočim so njegove oči zrlle v tla.

— Dobro, — si je rekel Silver. — Jakobini se godi čisto prav! Ona ne zasluži ničesar boljšega. Porogljivo pa je zaklical:

(Dalje prihodnjic.)

POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošla. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Culig, John Germ, Frank Janesh, A. Saffič, Salida, Louis Costello, Walsenburg, M. J. Bayuk.

INDIANA Indianapolis, Lovis Banich

ILLINOIS Aurora, J. Verbich Chicago, Joseph Blish, J. Bevič, Mrs. F. Laurich

Cicero, J. Fabian. De Pue, Andrew Spillar. Joliet, A. Anzelc, Mary Bamblich, J. Zaletel, Joseph Hrovat.

La Salle, J. Spellich. Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barborich, Summit, J. Horvath. Waukegan, Frank Petkovšek in Jože Zelenc.

KANSAS Girard, Agnes Močnik. Kansas City, Frank Žagar.

MARYLAND Steyer, J. Černe. Kitzmiller, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN Calumet, M. F. Kobe Detroit, J. Barich, Ant. Janczech

MINNESOTA Chisholm, Frank Gouže, A. P. Anlan, Frank Pucelj, Ely, Jos. J. Pesnel, Fr. Sekula. Eveleth, Louis Gouže. Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše. Virginia, Frank Hrvatič.

MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj.

MONTANA Klein, John R. Rom. Washoe, L. Champa.

NEBRASKA Omaha, P. Broderick.

NEW YORK Gowanda, Karl Sternisha. Little Falls, Frank Masie.

OHIO Barberton, John Balant, Joe Hiti. Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Louis Rudman, Anton Simičič, Math. Slapnik. Euclid, F. Bajt. Girard, Anton Nagode. Lorain, Louis Balant in J. Kumše Niles, Frank Kogovšek. Warren, Mrs. F. Rachar. Youngstown, Anton Kikelj.

OREGON Oregon City, J. Koblar.

PENNSYLVANIA: Ambridge, Frank Jakše. Bessemer, Louis Hribar. Braddock, J. A. Germ. Broughton, Anton Ipavec. Claridge, A. Jerin. Conemaugh, J. Brezovec, V. Rožanšek. Crafton, Fr. Machek. Export, G. Previč, Louis Supančič, A. Skerlj. Farrell, Jerry Okorn. Forest City, Math. Kamin. Greensburg, Frank Novak. Homer City in okolico, Frank Ferenschack. Irwin, Mike Paushek. Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz. Krayn, Ant. Tauželj. Luzerne, Frank Balloch. Manor, Fr. Demshar. Meadow Lands, J. Koprivšek. Midway, John Žust. Moon Run, Fr. Podmilšek. Pittsburgh, Z. Jakše, Ig. Magister, Vinc. Arh in U. Jakobich, J. Pogačar.

Presto, J. Demshar. Reading, J. Pezdirc. Steelton, A. Hren. Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, Fr. Schifrer. West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternel.

UTAH Helper, Fr. Kreba.

WEST VIRGINIA: Williams River, Anton Svet.

WISCONSIN Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren. Racine in okolico, Frank Jelenc. Sheboygan, John Zorman. West Allis, Frank Skok.

WYOMING Rock Springs, Louis Taucher. Diamondville, A. Z. Arko.

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopniške rojakom toplo priporočamo. Naročnina za "Glas Naroda": Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za četrlet \$150.

New York City je \$7. celo leto. Naročnina za Evropo je \$7. za celo leto.

VSAKEGA POL

Meso, pravi vegeterijanec, ni naravna hrana za človeka. Prvotno smo bili ustvarjeni tako, da bi se hranili s sočivjem in sadjem. Predzgodovinski človek je bil krepak, je dolgo živel in ni poznal težav s prebavo, ker se je hranil naravno s sočivjem in sadjem.

Nekatere živali, kakor govedo, slon in žirafa žive izključno od rastlinske hrane. Njihova prebavila, posebno čreva so se razširila in podaljšala, da bi mogla izkoristiti zadnjo mrvico hranilnih vredn. Njihovi prebavni sokovi so določni predvsem za prebavo ogljikovodikov. Bakterije, ki predelujejo celulozo, se nahajajo v njihovem drobstvu. Ker vsebuje njihova hrana skrajno majhne količine rednih snovi, so te živali prisiljene, da večji del dneva porabijo za uživanje hrane. Te živali so pravi vegeterijanci. Pes, mačka, orel in bolha imajo pa le kratek prebavni kanal. Njih prebavila so sposobna, da črpajo iz živalskega mesa beljakovine, maščobe, ogljikovodike, vitamine in mineralne soli, tako da je njihova prehrana popolnoma uravnovešena. Te živali so pravi mesojedci.

Ako si sedaj ogledamo človeška prebavila — piše ameriški vseučiliški profesor dr. med. Logan Clendening — nam postaja jasno, da je človek mnogo bolj ustvarjen za to, da se hrani z mesom nego z rastlinjem. Človeški želodec je enostaven. Prebavni sokovi v obliki pepsin in tripsina se v velikih množinah zlivajo v prebavila in izpreminjajo meso v kemične sestavine, ki jih telo uporabi. Debelo črevo, ki se je v vegeterijanskih živalih ogromno razraslo, se je pri človeku skrčilo v črvo podobni slepič. Celuloza, ki tvori velik del vegeterijanske hrane, gre neizpremenjena skozi človeška prebavila. Človeški zobje so premernejši za mesno hrano nego za prežvekovanje. Vendar pa ima človek tudi take prebavne sokove, ki dobro služijo pri izpreminjanju rastlinskih ogljikovodikov, tako da moramo človeka vrstiti med vsejede.

Eskmii žive v razmerah, v katerih so navezani na izključno mesno hrani. Če mesna hrana res povzroča pritisk krvi in ledvične bolezni, potem bi morale biti te bolezni med Eskimii splošno razširjene.

Dr. Thomas je pa o priliki ekspedicije v arktične pokrajine preiskal 152 Eskimov, starih 40 do 60 let, a le pri treh ugotovil tolik pritisk krvi, da bi jih ameriške zavarovalnice ne sprejele.

Dr. Vilhjalmur Stefansson, arktični raziskovalec, je dolgo živel od samega mesa, ne da bi se njegovo telesno stanje kako izpremenilo. Pritiska krvi ni imel in ledvice so mu ostale zdrave.

Na vsak način je več dokazov za to, da pomanjkanje mesa v človeški hrani več škoduje nego pa da koristi. Kakor vsebuje sočivje za zdravje potrebne vitamine, tako se nahajajo najbrže tudi v mestu podobne primesi, ki so za popolno zdravje neobhodno potrebne. Skorbut na pr. se da pri odraslemu človeku ozdraviti s svežim mesom prav tako kakor s svežim sočivjem. Stefansson je v Arktidi ugotovil,



Kretanje Parnikov Shipping News

- 20. avgusta: Ile de France, Havre
21. avgusta: Stuttgart, Boulogne sur Mer, Bremen
Aquitania, Cherbourg
George Washington, Cherbourg Bremen
22. avgusta: Cleveland, Cherbourg, Hamburg
Gremen, Cherbourg, Bremen
23. avgusta: Vulcania, Trst
Majestic, Cherbourg
Lapland, Cherbourg, Antwerpen
Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
24. avgusta: Albert Hallin, Cherbourg, Hamburg
Minnekalda, Cherbourg
25. avgusta: Resolute, Cherbourg, Hamburg
26. avgusta: Paris, Havre
27. avgusta: Berengaria, Cherbourg
America, Cherbourg, Bremen
28. avgusta: Uredsen, Cherbourg, Bremen
29. avgusta: Olympic, Cherbourg
Pennland, Cherbourg, Antwerpen
Berlin, Cherbourg, Bremen
New Amsterdam, Cherbourg, Rotterdam
30. avgusta: St. Louis, Cherbourg, Hamburg
Conte Blancamano, Napoli, Genova
2. septembra: France, Havre
Jellanca, Cherbourg, Hamburg
3. septembra: Mauretania, Cherbourg
President Harding, Cherbourg, Bremen
5. septembra: Muenchen, Boulogne Sur Mer, Bremen
6. septembra: Ile de France, Havre
Homeric, Cherbourg
Belgenland, Cherbourg, Antwerpen
Leopold, Cherbourg, Bremen
Statenland, Boulogne sur Mer, Rotterdam
Roma, Napoli, Genova
Minnesota, Cherbourg
7. septembra: New York, Cherbourg, Hamburg
Leviathan, Cherbourg
8. septembra: Saturnia, Trst
9. septembra: Karlsruhe, Bremen
Aquitania, Cherbourg
President Roosevelt, Cherbourg, Bremen
10. septembra: Bremen, Cherbourg, Bremen
11. septembra: Paris, Havre
Majestic, Cherbourg
Arabic, Cherbourg, Antwerpen
12. septembra: Deutschland, Cherbourg, Hamburg
Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
Conte Grande, Napoli, Genova

- 1. Jesenski izlet, — sep. 6. "Ile de France".
2. Jesenski izlet, — okt. 18. "Ile de France".
Božični skupni izlet, — 5. dec. "Ile de France".

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: ILE DE FRANCE 20. avg. 6. sept. (7 P. M.)
PARIS 27. avgusta: 13. sept. (Ob polnoči)
FRANCE sept. 2.; 20. septembra (6 P. M.) (Ob polnoči)
Najkrajša pot po čezmornici, vaskod je v posebni kabini s vaami modernimi udobnostmi — Ploča in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta
FRENCH LINE
19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je po- učen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh. Vsi naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvostarne brzo-parnike.

Tudi nedržavljeni zamorejo potovati v stari kraj, da je po- učen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh. Vsi naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvostarne brzo-parnike.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljeniške postave, ki je stopila v veljavo z prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljencev letno, a kvotni vizeji se izdajajo samo oim priselcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Stariši ameriških državljanov, možje ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa se opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bili po- stavno pripuščeni v to deželo za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obračajte na poznano in zanesljivo

SAKSER STATE BANK
82 CORTLAND STREET NEW YORK

Vsakovrstne KNJIGE

POUČNE KNJIGE
POVESTI in ROMANI
SPISI ZA MLADINO
se dobi pri

"GLAS NARODA"
216 W. 18th Street New York, N. Y.
Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN